

Bombarduju ih gradivom, postale su opet đaci sa 40 ili 50 godina, ali one su srećne. Program „Povratak žena na tržište rada“ otvorio im je nove horizonte

**O**d danas niste u radnom odnosu. Javite se pravnoj službi. I, srećno...

Snežana Savić, ekonomski tehničar po profesiji, majka dvoje dece, Beogradanka stara 42 godine, jedna je od pola miliona ili više naših žena koju je presekla ta surova rečenica. Pred nama je sa još 29 žena, polaznica kursa „Povratak žena na tržište rada“, mirno ponovila te reči. Ovog puta te reči su bile deo igre, jer ove žene uče kako da se izbore s otkazom i ponovo pronađu posao.

Radionica je bila u punom jeku kad je ekipa „Blic žene“ stigla u Fondu „Centra za demokratiju“. Podeljene na poslodavce i radnice, sve su se žene uživele u svoje uloge.

– Ove žene žele tačno da znaju kako da se postave i koja su njihova prava. Ne žele da ih bilo ko iskorišćava – kaže Jelena Gošić, koordinatorica i PR programa.

– Interesantno je, uzbudljivo, samo to mogu da kažem – navodi Snežana, koja svaki dan dolazi na po četiri sata u „Fond centra za demokratiju“ na kurs.

### Nikome na teretu

Poslednje dve godine Snežana radi kao bebisiterka jer ne može da nađe posao u struci.

– Ništa mi ne predstavlja napor jer sam svesna da ulazem u sebe. Kurs je besplatan tako da nisam nikome na teretu – ističe. – Tek sad vidim



Predavanje je počelo i sve polaznice pomno prate svoju profesorku

koliko su žene u stvari jake i sposobne da sve rade same.

Na kurs „Povratak žena na tržište rada“ žene se prijavljuju iz najrazličitijih razloga. Jedne su došle da nauče nešto novo, a druge da pronađu ideje ili način da svoju poslovnu zamisao sprovedu u delo. Prema rečima organizatora ove žene nisu slučajno izabrane.

– Postojali su jasni kriterijumi.

# 180 žena do n

Uslov je bio da budu iz Beograda, da imaju od 35 do 55 godina, da budu nezaposlene ili da im prethodi otkaz – kaže Jelena Gošić. – Prednost smo dali samohranim majkama i ženama koje dugo nisu radile.

Ipak, najvažniji uslov bio je njihova želja da uče i počnu da rade jer, kako kažu organizatori, cilj ovog programa je da se uspešno osposobe za započinjanje vlastitog biznisa, kao i za pronalazjenje posla.

– Imali smo 700 prijava, ali kapacitet naša tri kursa je ukupno 180 polaznica. Rasporedili smo ih u tri grupe, prva je uspešno završila kurs, a drugi ciklus je upravo u toku.

### Same sebi gazde

Polaznice imaju mogućnost da se opredele za jedan od dva programa – obuku za pružanje usluga u oblasti socijalne zaštite i obuku za agente i brokere u turizmu.

Jasmina Murić, pravnica i jedna od profesorki, kaže da sve učesnice, bez obzira na odabrani program, pohađaju osnovni biznis trening.

– Tu spada knjigovodstvo, upravljanje projektima, tržišna ekonomija, Zakon o radu, privatizacija, veština komunikacije i obuka za rad na računaru – nabroja ona. – Završna obuka za neke od njih je najvažnija jer uče kako da animiraju poslodavce



Jasmina Murić, stoji, pravica i jedna od profesorki, objašnjava polaznicama kursa koja su njihova prava ukoliko dobiju otkaz

